






 التمرين الأول:

 نقطة  3.5لكل بيان أي  0.5 ...................................................التعرف على البياﾙت: -1

 ARNr:تحت الوحدة الصغرى للريبوزوم ARNr،2:ARNm،3:تحت الوحدة الكبرى للريبوزوم1

4: ARNt/الرامزة المضادةللـARNt،5،الموقع 6:تشكل الرابطة الببتيدية:A ،7الموقع:P. 

 نقطة 4.5....................................................................:النص العلمي -2

المضادات الحيوية في القضاء على المتطفلين عبر إيقاف عملية تصنيع البروتين لدييها  مالمقدمة + الإشكالية: تساه -*
عطيل عملية تصنيع البروتين لدى المتطفلين وكيف تؤثر على وعلى عدة مستوﾚت فكيف تساهم هذه المضادات في ت

 اعدادها النهائية بعد استخدام هذه المضادات؟

 حسب موقع ﾗثيرها الى:العرض: تؤثر المضادات الحيوية عبر تعطيل عملية تصنيع البروتين وتصنف  -*

 تؤثر عليها من جهة.او Pمضادات حيوية تؤثر على تحت الوحدة الصغرى مثل الامينوغليكوزيدات اسفل الموقع                         

 التتراسيكلين.مثل  Aالموقع                         

 او الستربتوغرامين التي تؤثر  Pعلى الموقع مضادات حيوية تؤثر على تحت الوحدة الكبرى مثل اللينزوليد ويؤثر                        

 .Aعليه من جهة الموقع                        

 مضادات حيوية تعطل تشكيل الرابطة الببتيدية مثل الكلورامفينيكول.                        

 ة الريبوزوم مثل الكلنداميسين بسبب خطء في حرك ARNmمضادات حيوية تؤدي لأخطاء في قراءة تتابع                       

 و الماكروليدات.                       

 ان النتيجة النهائية لتدخل الاجسام المضادة هو وقف عمليات تركيب البروتين لدى المتطفلين وﾖلتالي عدم انتاج                       

 ى ما تبقى منها تدريجيا عبر إيقاف تركيب أي بروتين يتدخل فيأي افراد جديدة وهذا ما يسمع ﾖلقضاء عل                      

 الحيوي.نشاطها                       

 عملية تركيب البروتين لدى نتفادى تعطيلموضعي غالبا وذلك لكي  بتأثيرالاجسام المضادة تستخدم  الخاتمة: -*           

 ناولها فانه يؤدي الى التأثير على كمية البروتينات الوظيفية التي يصنعها الانسان.اما الافراط في ت المستضيف أي الانسان             

 التمرين الثاني:

 الجزء الأول:

حيث يوضح ﾖنه تم تشكيلها انطلاقا من الحمض الاميني  SAMالشكل (أ) معادلة تشكل/عدم تشكل مادة  -1
Met وATP ومنه: نشاط هذا الانزيم كمتفاعلاتMAT .ن0.5........هو تركيبي 

 ن 01...هيدروجينية. ط: رواب4: حمض اميني ميثيونين،3خماسي ريبوز، ر: سك2: قاعدة ازوتية الادنين،1البياﾙت:

عبر فصل ثلاثي الفوسفور عن الادينوزيل (سكر خماسي  ATP جزيءتثبيت وتحفيز التفاعل يحتاج الى طاقة ويوفرها -
 ن0.5............+الادنين).

 ن0.5..التفاعل يحتاج الى طاقة أخرى وتتوفر عبر كسر ثلاثي الفوسفور الى ثنائي فوسفور+ احادي فوسفور.تحرير  -

 



هذا الموقع الفعال من مجموعة من الاحماض الامينية  ن، يتكو MAT) الموقع الفعال الخاص بنشاط انزيم 02تمثل الوثيقة ( -2
 :وهي )Pأهمها المشكلة لموقع تحفيز التفاعل (وجود الناتج 

 GLY 241رابطة هيدروجينة بين اĐموعة الامينية للميثيونين والحمض الاميني -

 GLU262للريبوز وبين  OHرابطتين هيدروجينيتين بين مجموعتي -

 VAL289و ASP288رابطتين هيدروجينيتين بين الوظائف الامينية الازوتية لقاعدة الادنين والحمضين  -

 نMAT...........01مرتبطة بروابط هيدروجينية مع الاحماض الامينية لموقع تحفيز الانزيم  SAMجميع مكوﾙت 

قد تشكل في الموقع الفعال لكنه مغلق وغير قادر على تحرير هذا الناتج الانزيمي  SAMيلاحظ ﾖن الناتج الانزيمي  
عال وأيضا تشكل شحنات سالبة بين الناتج بسبب تجاذب الجذور الكارهة للماء بشكل قطري أدى الى اغلاق الموقع الف

SAM  ميك مما يزيد من قوة ارتباطﾗوحمض الغلوSAM .ن01..............................ب الموقع الفعال 

  ن01.....سليم وﾖلتالي موقع التثبيت أيضا سليم. MATيوضح ϥن موقع تحفيز التفاعل ﾖلنسبة لأنزيم  SAMتشكل مادة 

مادة تفاعل أي ان الناتج يكون قليلا وليس -الجزيئات في درجة الحرارة المنخفضة تقلل من احتمال تشكل معقد انزيم ملاحظة: حركية
 .معدوم تماما

وهذا يؤدي لتفاعل  Pالخلل يكمن في عدم القدرة على تحرير الناتج الانزيمي بسبب وجود موقع فعال مشوه غير قادر على تحرير الناتج 
 ن01....نشاط انزيمي. 0من جديد، تستمر هذه العملية دون تحرير أي منتوج = ATP +Metعلات عكسي ينتج المتفا

 الثاني:الجزء 

بسبب تقارب الجذور الكارهة للماء في مكاĔا درجة مئوية يعطي له انطواء صحيح  37في درجة حرارة  MATوجود الانزيم 
والمكون من الاحماض الامينية رقم  وهو موقع آخر جديد تماما  SAMوجود أي شحنات سالبة تقوي الارتباط ﾖلناتج  الصحيح وعدم

  ن01...............................................................137الى  125ومن  113الى  107، 78الى 76

فهذا يعني سلامة كل من موقع التثبيت وموقع التحفيز الموضح في الاحماض الامينية والتي لديها القدرة على  SAM بوجود الناتج
 تشكيل الروابط الهيدروجينية وهي :

 . LEU76و  GLY108وبين كل من  للريبوز OHرابطتين هيدروجينيتين بين مجموعة -

 .PHE 132و  PHE127،SER128،MET130روابط هيدروجينية بين قاعدة الادينوزين وكل من  4 -

 لا وجود لاي رابطة هيدروجينية تربط الحمض الاميني ميثيونين. -

بعد تثبيته ثم تحفيز نوع  SAMللموقع الفعال الجديد القدرة على اكسدة ثلاثي الفوسفور وﾖلتالي القدرة على تحرير الناتج الانزيمي 
 ن01................................................................................................التفاعل.

 الاستنتاج:

 بموقعين فعالين حسب اختلاف درجات الحرارة  MATيتميز انزيم 

في درجات  MATبيعي لأنزيم موقع فعال قادر على تثبيت وتحفيز التفاعل لكنه غير قادر على تحرير الناتج بسبب انطواء غير ط
 الحرارة المنخفضة 

في درجات  MATموقع فعال قادر على تثبيت وتحفيز التفاعل وقادر أيضا على تحرير الناتج بسبب الانطواء الطبيعي لأنزيم 
 ن02.........................................................................................الحرارة الاعتيادية.



يتميز هذا الانزيم ﾖنعدام النشاط الانزيمي عكس الانزيمات الأخرى التي يتناقص فيها نشاطها وهذا بسبب موقعه الفعال الكاذب 
 ن01.5المتفاعلات............................من اجل انتاج ﾙتج ثم يستعيدها بعد تفكيكه الى  يستهلك الطاقةالذي 

 

 

 

 

                        

 


